

**Составы команд**  
«СТАЛЬ» г. Чебоксары «ГАЗОВИК» г. ОРЕНБУРГ

**ВРАТАРИ**

Н. Князев  
Е. Руднев  
И. Бакулин

**ЗАЩИТНИКИ**

А. Кирсанов  
А. Яклич  
С. Иванов  
В. Машнин  
В. Сазонов  
А. Николаев  
В. Петров  
Е. Епифанов  
В. Клименко  
А. Мясников  
А. Ступников

**ПОЛУЗАЩИТНИКИ**

А. Токмаков  
С. Лезин  
А. Башкиров  
С. Перельгин  
А. Варносов  
А. Демидов  
Ю. Колягин  
С. Ларин  
Д. Лобачев  
И. Чумейко  
В. Шальнов

**НАПАДАЮЩИЕ**

А. Муханов  
В. Баранов  
В. Лазарев  
В. Жуков  
В. Корзинов  
В. Линников

**НАЧАЛЬНИКИ КОМАНД**

В. Ф. Сидоркин  
В. И. Мясников

**СТАРШИЕ ТРЕНЕРЫ**

м.с В. В. Вотоловский  
А. П. Королев

**ТРЕНЕРЫ**

А. К. Финогенов  
А. С. Дягтярев

*Уважаемые зрители!*

Очередной матч на нашем стадионе состоится 9 августа. Встречаются команды: «Сталь» — «Дружба» (Йошкар-Ола).  
Начало в 17 часов.

3

августа

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
ИМ. 60 ЛЕТИЯ  
ОКТЯБРЯ

КЛАСС „А“  
2 ЛИГА  
2 ЗОНА

**ФУТБОЛ**



„СТАЛЬ“  
г. ЧЕБОКСАРЫ

1 „ГАЗОВИК“  
г. ОРЕНБУРГ

НАЧАЛО В 17 ЧАС.

## Знакомьтесь: «ГАЗОВИК» г. Оренбург

Город Оренбург (в 1938—1957 гг. — Чкалов) был основан в 1735 году как крепость, а в 1744 году стал центром Оренбургской губернии. Ныне это крупный промышленный и областной центр Оренбургской области, насчитывающий около 500 тысяч жителей.

Футбол в Оренбурге имеет давние традиции. Еще в довоенные годы проводились игры первенства города. Послевоенные годы принесли большой успех оренбургскому «Динамо», в котором практически играли все ведущие футболисты города. В течение нескольких лет подряд команда уверенно выступила в играх первенства и Кубка области, первенстве РСФСР. В конце пятидесятых годов слава сильнейшего коллектива перешла к спортивной команде дома офицеров, однако буквально через сезон ее на пьедестале почета потеснила команда «Локомотив». Почти пятнадцать лет железнодорожники задавали тон. На счету команды — победа в зональных соревнованиях и выход в 1960 году в класс «Б». «Локомотив» попал зону с такими опытными и сильными коллективами, как команды городов Перми, Уфы, Челябинска, Свердловска. Дебютантам пришлось очень трудно, однако победы над рядом лидеров заставили соперников «Локомотива» по-серьезному относиться к матчам с ними. Отсутствие опыта не позволило «Локомотиву» занять высокое место, но с каждой игрой росло мастерство футболистов и уже на следующий год «Локомотив» показывает неплохой результат и занимает четвертое место в зональных соревнованиях команд класса «Б». В дальнейшем команда выступила с переменным успехом и высокими результатами не блистала.

С 1960 по 1970 год выступала в классе «Б», где провела 354 матча, в которых одержала 115 побед, 109 — завершила вничью и в 130 — потерпела поражение. Соотношение мячей — 369:431. Наибольшего успеха в классе «Б» коллектив добился в 1961 году, заняв 4-е место в зоне.

С 1971 года команда выступает во второй лиге класса «А». Лучшее достижение — 10-е место в 1974 и 1977 годах.

В 1976 году команда переименована в «Газовик» и с тех пор защищает цвета многотысячного коллектива Всесоюзного производственного объединения «Оренбурггазпром».

Во второй лиге провела 408 игр, одержала 138 побед, потерпела 98 поражений и 172 матча завершила вничью.

Всего за двадцать два сезона выступлений в матчах первенства страны оренбуржцы провели 762 игры. На их счету: 253 победы, 281 ничья и 228 поражений. Забито — 812, пропущено — 983 мяча. Лучший бомбардир команды за один сезон Н. Павличев — 21 мяч (1974 год). Команду в разные годы тренировали: А. Е. Литвинов, Л. Решитко, м/с Г. Дуганов, В. В. Перевозников, А. С. Костин, В. А. Сальников, Ю. Н. Литвинов и И. А. Касюк.

## Сегодня, 3 августа встречаются:

«Химик» (Дзержинск)	— «Звезда» (Пермь)
«Волга» (Горький)	— «Зенит» (Ижевск)
«Рубин» (Казань)	— «Уралец» (Нижний Тагил)
«Турбина» (Наб. Челны)	— «Уралмаш» (Свердловск)
«Крылья Советов» (Куйбышев)	— «Металлург» (Магнитогорск)
«Торпедо» (Тольятти)	— «Локомотив» (Челябинск)
«Дружба» (Йошкар-Ола)	— «Гастелло» (Уфа)
«Сталь» (Чебоксары)	— «Газовик» (Оренбург)

## ФУТБОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

### ПРОФЕССИЯ ХРАБРЕЦОВ

Всеми миру известно, что поведение некоторых болельщиков футбола в странах Южной Америки не укладывается ни в какие человеческие нормы. Немало судей стало жертвой их необузданного темперамента.

Вот почему футбольным арбитрам порой приходится мудрствовать лукаво, чтобы оградить себя от «близкого» общения с посетителями стадионов. Так, колумбийский судья Сундхейм перед началом каждого матча выполнял довольно-таки своеобразный ритуал. На глазах у зрителей он заряжал пистолет, делал из него выстрел в воздух, а затем, упрятав оружие в карман, приступал к выполнению своих обязанностей.

Говорят, что Сундхейм по сей день жив и здоров и пользуется доброй славой и любовью болельщиков.

### ЧЕСТНЫЙ ВРАТАРЬ

Когда Эсмонду Миллайону, двадцатипятилетнему профессиональному футболисту команды «Бристоль Роуверст», предложили триста фунтов стерлингов за обеспечение проигрыша его команда в матче с командой «Брэдфорд», он не задумываясь, согласился.

Эсмонд приложил все усилия, чтобы втолкнуть пару мячей себе в ворота. Но его же собственная команда подложила ему свинью; она провела два ответных мяча и свела игру вничью — 2:2. Вратарю пришлось вернуть заказчику пятьдесят фунтов стерлингов, полученных им в качестве аванса.

### «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ»

Они играли не на жизнь, а на смерть. Кубковый матч испанских команд «Хихон» и «Эспаньоль» (Барселона) продолжался 7 часов 5 минут. Команды сыграли два обычных матча, затем дважды по 120 минут и дальше — до первого гола. «Хождения по мукам» кончились удачно для «Хихона». Общий счет — 8:7 в его пользу.